



## 永葆“赶考”的清醒和坚定

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,强调“我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期

执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆“赶考”的清醒和坚定”。勇于自我革命是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势,自我革命精神是党永葆青春活力的强大支撑。在百年奋斗历程中,党领导人民取得一个又一个伟大成就、战胜一个又一个艰难险阻,历经千锤百炼

仍朝气蓬勃,得到人民群众支持和拥护,原因就在于党敢于直面自身存在的问题,勇于自我革命,始终保持先进性和纯洁性,不断增强创造力、凝聚力、战斗力,永葆马克思主义政党本色。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹

住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转,党在革命性锻造中更加坚强。10年来,我们党坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命,以伟大社会革命促进伟大自我革命,团结带领亿万人民风雨无阻、砥砺前行。(下转第四版)

### 景俊海在全省“一把手”以案为鉴警示教育会议上强调

## 持续深化以案示警 着力加强监督制约 教育引导“一把手”筑牢拒腐防变铜墙铁壁

韩俊江泽林出席

本报8月3日讯(记者黄莺)今天,全省“一把手”以案为鉴警示教育会议以视频形式召开。省委书记景俊海出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强对“一把手”和领导班子监督的重要论述,持续深化以案示警,着力加强监督制约,教育引导“一把手”筑牢拒腐防变铜墙铁壁。省委副书记、省长韩俊,省政协主席江泽林出席会议。

会上,与会同志共同观看“一把手”警示教育专题片。

景俊海指出,加强对“一把手”监督,是坚持党的全面领导、坚决做到“两个维护”

的必然要求,是巩固发展反腐败斗争压倒性胜利、持续净化我省政治生态的必然要求,是凝心聚力干事创业、加快实现吉林全面振兴全方位振兴的必然要求。全省各级党组织要切实扛起全面从严治党政治责任,真正把“一把手”这个关键群体管住管好。要在深化同级监督上求实效,“一把手”要带头开展监督、接受监督,班子成员之间要主动监督、相互监督,各级纪委监委要与党委(党组)同向发力、共同监督。要在强化对下监督上求实效,上级党组织要担起责任,上级“一把手”要身体力行,各项监督要形成合力。要在一体推进“三不腐”

上求实效,分层级、分领域、分类型、多主体联动开展警示教育,不断完善管权治吏体制机制,坚决把“一把手”腐败增量遏制住、存量清除掉。

景俊海强调,各地各部门“一把手”要自觉在讲政治、抓党建、促发展、强自律等方面带好头、尽好责、作表率。要始终做到心中有党,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决忠诚党的核心、忠诚党的信仰、忠诚党的组织。要始终做到心中有民,站稳人民立场,永葆赤子之心,用心用情用力解决好群众急难愁盼的事。要始终做到

心中有责,敢于担责、善于担责、勇于担责,扎实做好改革发展稳定、正风肃纪反腐各项工作。要始终做到心中有戒,保持对权力的敬畏之心,严格执行民主集中制,公正选人用人,加强廉洁自律,有效构筑预防和抵制腐败的防护网。

省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠主持会议。省委常委同志,省人大常委会、省政府、省政协负责同志,省法院院长、省检察院检察长,省纪委监委、省监委委员,省直有关部门单位、省管企业、省属高校及各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市、各县(市、区)主要负责同志在各会场参会。

## 我省汽车产业高质量发展步伐加快

本报(记者华泰来)近年来,我省依托制造业优势,打造现代新型汽车和零部件万亿级大产业,全力支持中国一汽建设世界一流企业、长春市建设世界一流国际汽车城,全省汽车产业转型升级步伐加速,高质量发展态势进一步显现。

汽车产业总量不断扩大。“十三五”期间,我省整车产销连续5年实现正增长。2021年,中国一汽销售整车350万辆,营业收入7070亿元,同比增长1.4%,自1953年建厂以来营收首次突破7000亿元大关,经济效益创“十三五”以来新高。省属口径整车产量242.1万辆,占总产量的72.4%。

民族汽车品牌持续崛起。2021年,红旗品牌实现销量30.06万辆,同比增长超过50%,

增速10倍于行业平均水平,4年间销量增长63倍,在全球汽车供应链、产业链受疫情影响形势下持续创造逆势上扬奇迹,并打入众多海外市场。解放品牌实现销量44万辆,创中重卡销量全球“五连冠”、重卡销量全球“六连冠”。

关键技术攻关取得突破。中国一汽聚焦“关键急需”等技术瓶颈,扎实推进技术攻关。2021年,研发投入同比增长3.9%,占营收比重达3%。近两年来,中国一汽专利授权量排名国内汽车行业第一,累计申请专利9511件,其中发明专利5608件,同比增长196%和408%,累计突破关键核心技术143项。

智能制造水平迅速提升。我省汽车产业正在加快构建汽车轻量化、柔性化智能制造体系。2021年7月,中国一汽红旗繁荣工

厂落成投产,投资78亿元,年产能可达20万辆,实现年产值400亿元,冲、焊、涂、总装等生产环节行业领先,实现了从A级车到D级车无缝生产。同年12月,一汽解放J7整车智能工厂落成投产,设计年产整车5万辆,采用世界一流制造装备与智控技术,多项制造技术处于商用车行业绝对领先水平。

新能源汽车产业迅猛发展。自主品牌中,红旗品牌接连推出E-QM5、E-HS9等新能源车型,并成功试制全新红旗H5燃料电池轿车;一汽解放积极推进电动中重卡技术研发应用,完成解放J6P配套远动力全新一代重卡电池系统的换电示范运营。合资合作品牌中,一汽-大众、一汽丰田等频频推出新能源车型,占据重要市场份额。此外,“旗E

春城”换电示范运营取得成功,开启我省新能源汽车推广应用新篇章。

一系列重大项目纷纷落地。今年2月,一汽弗迪新能源科技有限公司动力电池项目在长春开工,由中国一汽集团、比亚迪股份有限公司共同注册成立,项目总投资135亿元,建成投产后每年可满足60万辆电动汽车配置需求,实现年产值200亿元以上。今年6月,奥迪一汽新能源汽车项目在长春开工,计划总投资350亿元,建设奥迪在华首座纯电动汽车工厂,规划年产能15万辆,将带动千亿元级新能源产业链落位长春。

万亿级产业集群聚势成优。仅在长春国际汽车城,已拥有一汽富维、一汽富晟、富奥、麦格纳、大陆、伟巴斯特、曼胡默尔等340家零部件企业,形成了“中、重、轿”三大系列多个车型的产品格局。2021年共引进重点项目84个,其中5亿元以上项目4个,10亿元以上项目6个,50亿元以上项目1个,计划总投资608.80亿元,上下游企业集聚,产业集群初步形成。



梅河口打造现代化智慧物流园区,通过智慧供应链管理系统,集成智能化自动设备,借助大数据+互联网+物联网的技术支持,打通全新的供应链金融服务模式,建成东北最大的农副产品仓储、物流、商贸现代化、智慧化交易平台。图为冷链物流现代园区建设现场。

本报记者 赵博 摄

### 坚定不移稳增长 经济发展看亮点

编者按:

今年以来,面对突如其来的疫情,全省上下深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话精神,坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的明确要求,全面实施“一主六双”高质量发展战略,出台一系列稳增长政策,扎实做好“六稳”“六保”工作,千方百计稳定宏观经济大盘,经济复苏好于预期,提前实现“止跌、回升”阶段性目标。本报今起在“坚定不移稳增长”栏目下开设“经济发展看亮点”专栏,推出系列报道,撷取我省上半年经济运行发展亮点,充分展示我省各地各部门敢于担当、埋头苦干、砥砺奋进的精神风貌。

## 振兴脚步更从容

——通化市推动经济平稳发展纪实

本报记者 隋二龙 裴虹葶

至5月,全市规模以上医药工业实现产值70亿元,同比增长11.8%。

山城规模以上医药工业企业发展到72家,拥有国家级医药高新技术企业42户;东宝、万通、东方红等10户企业今年已实现产值超亿元,甘精胰岛素、复方嗜酸乳杆菌片单品产值分别实现3.2亿元和2亿元;修正、斯达舒、新开河、东宝、茂祥等15个商标驰名全国。

让经济更加稳健、更有质量发展,通化市采取“招商办、转化办、项目办、审批办、金融办、运行办”“六办联动”方式稳经济、保运行。

“通化市财政计划筹集2000万元资金,用于兑现稳企发展、项目建设、促进消费、企业增收奖励等政策支出。”“发挥信保基金功

能,阶段性压降担保费率至0.7%。”……在国家和省政策的基础上,全市出台了稳经济42条政策和工作方案,各部门通力同心、上下协同,按季度压茬推进专项攻坚行动。

“通化市投资环境优越,各级各部门保障服务更是贴心!”谈起通化市打出稳增长政策“组合拳”,通化鑫隆医药包装彩印有限公司总经理杜国强赞不绝口。

筑牢经济稳增长的“压舱石”,通化市坚持以高质量项目支撑高质量发展。

迎烈日,战高温。在总投资31亿元的通化关东里项目现场,特色街区建筑雏形已现。机械轰鸣声不绝于耳,塔吊、起重机等大型设备运转不停,一派激流勇进、只争朝夕的建设场景。(下转第四版)

## 景俊海在全省稳增长经济赛马视频调度例会上强调 加快实现“止跌、回升、增长”目标 攻坚三季度 决战四季度 奋战保全年

韩俊作综合点评

本报讯(记者黄莺于小博)8月2日,省委书记景俊海主持召开全省稳增长经济赛马视频调度例会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展重要讲话重要指示精神,认真落实中共中央政治局7月28日会议部署,攻坚三季度、决战四季度、奋战保全年,加快实现“止跌、回升、增长”目标。省委副书记、省长韩俊作综合点评。

会议传达学习中 央政治局7月28日会议精神,播放上半年主要经济指标完成情况专题片,研究分析当前经济形势,安排部署下步工作。长春市、吉林市、通化市、白山 市和延边敦化市,通化 东昌区、医药高新区, 长春九台区、宽城区、 汽开区党(工)委主要 负责同志汇报有关工作。

景俊海指出,做好下半年经济工作至关重要。一要着力发挥有效投资关键作用,开展项目建设百日攻坚和踏查行动,推动项目建设全面提速。二要着力抓好工业运行,突出重点企业、重点产业、重点行业,推进工业领域重大行动落实,保持工业经济稳定增长。三要着力挖掘消费潜力,大力发展现代服务业,抢抓旅游旺季、消费节点,加快促进消费回补。四要着力稳定外贸外资,组织好系列经贸交流活动,加大招商引资力度,引进一批重大项目。五要着力加强农业生产,完善常态化包保机制,强化防灾减灾措施,确保粮食稳产增产。六要着力保障改善民生,用心用情用力解决好群众急难愁盼的事。七要着力优化营商环境,抓好政策落实、要素保障、金融服务,为企业发展创造良好条件。八要着力防范重大风险,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

景俊海要求,要层层压实稳经济责任,长春、吉林要全力支持全省经济增长。要进一步完善赛马竞争机制,营造各部门比学赶超、齐头并进的浓厚氛围。

韩俊强调,要狠抓工业领域“奋战一百天、打赢三季度”行动,不遗余力支持一汽满产超产;加强田间管理,夺取全年农业丰收;持续释放汽车、房地产等大宗消费潜力,活跃旺季旅游市场;开展项目建设攻坚,形成更多实物工作量;落实援企稳岗等政策,促进高校毕业生等群体就业。

省委常委同志,省人大常委会党组书记、副省长、省政协有关副主席,省法院院长、省检察院检察长,省政府秘书长,省直有关部门单位及各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市、各县(市、区)、重点开发区负责同志在各会场参会。

### 导读

50人当选我省“情系最可爱的人·2022最美兵支书”

▶▶第二版

三伏天,怎么预防高温病?

▶▶第三版

我国地表年平均气温呈显著上升趋势

▶▶第三版